

市公安局 以实战大练兵推动能力作风大提升

■文/图 任建成 张庆伟 版式/付广亚



集体宣誓

年初以来,在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下,市公安局新一届党委以“能力作风建设年”活动为契机,以深化全警实战大练兵为抓手,聚焦“四个铁一般”公安队伍建设,坚持实战引领、问题导向,强化组织领导、结果运用,注重典型激励和示范带动,教育引导全体民警、辅警锻造过硬能力、锤炼严实作风,始终保持高昂的斗志和旺盛的战斗力,为建设更高水平的平安漯河、法治漯河贡献公安力量,以过硬能力、优良作风更好地担负起新时代新使命。截至目前,市公安局先后组织各类党课培训、集训轮训、基层送教、测试考核、对抗演练等200余场(次),参训、考核民警、辅警2.6万余人次,有力地激发了全警护航新征程、忠诚保平

安的奋进力量。全市公安队伍不断涌现出干在实处、走在前列的优秀代表,76个集体、468名个人受到表彰。在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,我市公安机关3个集体、1名民警受到表彰。王培被党中央、国务院表彰为“全国人民满意的公务员”,受到习近平总书记亲切接见。

领导带头 率先垂范重引领

“关键少数”充分带动“绝大多数”。市公安局主要领导多次到市公安局警察培训学校,实地调研训练保障工作和基地建设,把全警实战大练兵纳入全市公安重点工作,并一体研究推进。该局领导干部率先开展练兵比武活动,市公安局党委班子成员、县(分)局局长和局直单位主要负责人进行了实弹射击和俯卧撑体能测试。各县(分)局和局直单位领导干部主动训、带头练,以“带长”民警、骨干民警为主,组建351人的准教官队伍,充实全警练兵核心力量。全市各级公安机关“领头雁”作表率、走前列,一级带着一级干、一级做给一级看,领导干部领学、领训、领考蔚然成风,示范带动全警实战练兵活动全面覆盖、强力推进、深入进行。

多措并举 实战实训砺尖兵

从实战中来,也要到实战中去。市公安局突出基层实战集训,重点围绕基础技能战术、常见警情现场处置、打击暴恐现场处置、涉车警情现场处置和现场警务指挥,集中举办两期封闭式警务技能战术培训班,培训全市公安机关基层所(队)长116人。落实“安保送教下基层”活动,根据基层实战需求,组织人员深入基层随警作战,并开展案例教学,培训民警“盾、棍、叉”等单警装备和警用手枪使用技能,提升民警最小作战单元现场处置能力。截至目前,共开展一线送教活动30余场次,培训民警1240人次。开展专题培训,该局先后组织了疫情防控执法执勤、洪灾汛情安全防护等方面的培训,举办了防汛救灾应急演练,有效提升了广大民警涉疫涉汛警情处置能力和安全防护水平。开展专业练兵,该局政治部举办两期政工文秘干部暨心理健康服务骨干培训班,集训各级公安机关政工干部、文秘内勤民警60人;犯罪侦查支队组织开展快速处置个人极端暴力犯罪现场培训,集训全市公安机关技术勘查等部门民警43人。全市各县(分)局和市公安局其他各业务警种



基础知识理论考试



基础知识月抽测



也充分结合工作实际,采取多种方式推动警务技能练兵和专业岗位练兵常态长效。

模式创新 多轮驱动促提升

优化“党委领导、政工协调、警种主训、分级实施”练兵机制,积极创新疫情防控形势下教育培训模式。深化政治练兵,采取“线上+线下”“集中+自学”“党课+辅导报告”等多种灵活方式,培训、轮训民警、辅警2.1万人次,不断提升全警政治判断力、政治领悟力、政治执行力。创新常态和战时练兵模式,选优配强师资力量,重点遴选相关警种部门领导干部、业务骨干授课;组织开展全市公安机关警务技能战术教官和业务教官的评聘调整工作,续聘、新聘教官32人,抽调7名教官专职负责全警实战练兵;组织月抽测和季考核,采取“教官+督察”双监考模式,组织开展全警基础知识月考试9场次1625人次,集中抽测基层民警体能累计1420人次。坚持以赛促训,将考核比武作为检验提升练兵成效的重要举措,组建队伍,通过“红蓝对抗”的形式,围绕四类常见警情,对各县(分)局基层民警、辅警的现场处置能力进行考核,共组织考核二十余场次,切实提升了全警战疫情、防风险、保安全、护稳定的水平。

机制推动 成果转化激斗志

今年年初,市公安局研究出台了《从严从实推进全警实战大练兵工作的八条规定(试行)》《2022年全市公安机关实战大练兵实施计划》,将考核比武成绩纳入该局绩效考核体系,将日常督察、专项检查、随机抽考结果纳入考核范围,有效传导压力,强化结果运用。完善训历档案,记录民警学习训练情况和考核结果,作为年度考核、评优重要参考,用刚性制度保障全警实战大练兵活动的常态长效。对市区公安机关500余名拟晋升执法勤务一级警长、警务技术一级主管以下职级人员,组织开展基础知识和基本体能考核。从严督导检查,通报全警练兵训练保障和日常训练开展情况10次,下发交办问题整改通知书二十余份,整改各类问题39个,将督导结果纳入绩效考评。加大先进典型推广力度,集中选树一批大练兵先进集体和先进个人,营造练兵浓厚氛围,在全市公安机关通报表彰基层所队培训班优秀学员20名、教育训练工作成绩突出集体4个、全警实战大练兵标兵集体9个,以先进鼓舞斗志,用典型激励队伍,有效激发全警争当排头兵的内生动力。

服务大局 奋力开创新局面

市公安局坚持在服务全市大局中开展实战练兵,坚定不移推动市委、市政府各项工作部署在公安机关条条落地、件件落实、事事见效,努力创造党和人民满意的业绩。织密防护网,让人民群众的幸福感和安全感持续提升。截至9月底,全市刑事、治安警情同比分别下降16.3%、9.2%,全市未发生重大敏感和个人极端案事件;全市现行命案发一破一;排查、化解矛盾纠纷万余起,全市未发生因矛盾纠纷引发的“民转刑”案件和个人极端案事件;累计出动流调队伍2065次,为全市疫情防控、防汛救灾和创文等工作做出应有的贡献。有力推进法治公安建设,公安工作的法治化水平和执法公信力不断提升,法治化营商环境不断优化。全市公安机关在“万警助万企”活动中共投入警力1万余人次,走访3593人次,清除风险95个,解决问题309个;经济案件立案32起,追赃挽损2.76亿元,充分展现了全市广大公安民警、辅警奋进新征程、建功新时代的担当作为。



开展专题培训



警用手枪使用培训



常见警情现场处置考试



现场指导



射击考试



勘查现场



勘验物品